



REPUBLIKA HRVATSKA

LIČKO-SENJSKA ŽUPANIJA

UPRAVNI ODJEL ZA GRADITELJSTVO,
ZAŠTITU OKOLIŠA I PRIRODE TE
KOMUNALNO GOSPODARSTVO
Dr. Franje Tuđmana 4, 53000 Gospić

KLASA: UP/I-351-05/20-01/122

URBROJ: 2125/1-06-20-04

Gospić, 31. kolovoza 2020. godine

Upravni odjel za graditeljstvo, zaštitu okoliša i prirode te komunalno gospodarstvo L-SŽ, temeljem članka 29. stavak 2. i članka 30. stavak 4. Zakona o zaštiti prirode (NN br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19 - Zakon), povodom zahtjeva nositelja zahvata VEGIUM d.o.o. Obala Vladimira Nazora 7, 53 288 Karlobag u postupku provedbe Prethodne ocjene o prihvatljivosti zahvata „Uspostava i uređenje Šumske staze Pejakuša“ za područje ekološke mreže, donosi

RJEŠENJE

- I. Utvrđuje se da je planirani zahvat „Uspostava i uređenje Šumske staze Pejakuša“, **prihvatljiv za ekološku mrežu i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu.**
- II. Ovo Rješenje donosi se na rok od četiri godine.
- III. Rješenje će biti objavljeno na internetskoj stranici L-SŽ.

Obrazloženje

VEGIUM d.o.o., Obala Vladimira Nazora 7, 53 288 Karlobag podnijelo je 17. kolovoza 2020. godine, ovom Upravnom odjelu zahtjev za provedbu Prethodne ocjene o prihvatljivosti zahvata „Uspostava i uređenje Šumske staze Pejakuša“, za područje ekološke mreže Republike Hrvatske.

Sukladno dostavljenoj dokumentaciji, zahvatom je predviđeno uređenje šumske staze Pejakuša koja je oštećena erozijom vode, ukupne dužine oko 3,5 km. Planira se postavljanje klupa, koševa za otpad, edukativnih ploča te manje nadstrešnice za zaklon posjetiteljima. Lokacija zahvata nalazi se na području Ličko-senjske županije na k.č.br. 1/5 i 1/3 k.o. Cesarica. Vrijeme izvođenja radova je od 15.7.2021. do 31.3.2022. godine i od 15.7.2022. do 31.3.2023. godine. Prilikom provedbe zahvata neće se uklanjati postojeća vegetacija.

U provedbi postupka, sukladno članku 30. stavak 3. Zakona, ishodeno je Prethodno mišljenje Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, KLASA: 612-07/20-38/921, URBROJ: 517-20-2, od 27. kolovoza 2020. godine, kojim je utvrđeno da se planirani zahvat nalazi unutar područja ekološke mreže (Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže, NN 80/19). Područja očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove (POVS) HR5000022 Park prirode Velebit te Područja očuvanja značajnog za ptice (POP) HR1000022 Velebit.

Sukladno bazi podataka Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, na području planiranog zahvata rasprostranjen je ciljni stanišni tip 62A0 Istočno submediteranski suhi travnjaci (*Scorzoneretalia villosae*) POVS HR5000022 Park prirode Velebit, na otprilike 2 km duljine staze, dok se ostatak predmetne staze ne nalazi na području rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova. S obzirom na to da je zahvatom planirano uređenje postojećih zapuštenih staza te postavljanje pojedinih elemenata staze kao što su klupe, koševi za otpad, edukativne ploče i manje nadstrešnice te da njegovom provedbom neće doći do gubitka navedenog ciljnog stanišnog tipa, radi se o utjecaju koji nije značajan.

Nadalje, uvidom u službenu ortofoto kartu Republike Hrvatske i Karte prirodnih i poluprirodnih ne-šumskih kopnenih i slatkovodnih staništa Republike Hrvatske, područje obuhvata zahvata ne obuhvaća šume starijih dobnih razreda već šikare i neobraslo odnosno stjenovito područje, stoga ne predstavlja pogodno stanište za ciljne vrste koje su svojim ekološkim zahtjevima vezane za šumu. Međutim, predstavlja pogodno stanište za pojedine ciljne vrste navedenog POVS, kao što su kopnena kornjača (*Testudo hermanni*), crvenkrpica (*Zamenis situla*), dalmatinski okaš (*Proterebia afra dalmata*), danja medonjica (*Euplagia quadripunctaria**), četveroprugi krivosas (*Elaphe quatuorlineata*), močvarna riđa (*Euphydryas aurinia*) te ciljne vrste šišmiša i velikih zvijeri.

Također, predstavlja i pogodno stanište za ciljne vrste ptica POP HR1000022 Velebit koje su svojim ekološkim zahtjevima vezane za travnjačka i mozaična staništa, primjerice zmijar (*Circaetus gallicus*), lještarka (*Bonasia bonasia*), leganj (*Caprimulgus europaeus*), ušara (*Bubo bubo*), ševa krunica (*Lullula arborea*) te rusi svračak (*Lanius collurio*). Vezano uz potencijalni utjecaj na navedene ciljne vrste, dio zahvata koji se odnosi na uređenje staze ne predstavlja gubitak pogodnih staništa s obzirom na to da se radi o uređenju postojeće staze. Provedbom dijela zahvata kojim je planirano postavljanje klupa, stolova, edukativnih ploča i nadstrešnice doći će do zanemarivog gubitka pogodnih staništa za pojedine ciljne vrste. Uzimajući u obzir ukupnu zastupljenost odgovarajućih pogodnih staništa za navedene vrste (otprilike 182 000 ha pogodnih staništa za vrste širih ekoloških zahtjeva unutar POVS te više od 50000 ha za vrste vezane uz travnjačke i mozaična staništa unutar POVS i POP) te da se zahvatom potencijalno zalazi u njihovo pogodno stanište na vrlo maloj površini, ovi gubiteci smatraju se zanemarivim.

Uzimajući u obzir podatke u bazama podataka Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja te ekološke zahtjeve ciljnih vrsta, smatramo da zahvat neće značajno utjecati na održavanje, odnosno postizanje ciljeva očuvanja područja ekološke mreže POP HR1000022 Velebit propisanih Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže („Narodne novine“, broj 25/20, 38/20), kao niti na ciljeve očuvanja i cjelovitost POVS HR5000022 Park prirode Velebit.

Slijedom navedenog može se zaključiti da uz pridržavanje važećih propisa iz područja zaštite okoliša i održivog gospodarenja otpadom, Prethodnom ocjenom zahvata isključena je mogućnost značajnih negativnih utjecaja na cjelovitost i ciljeve očuvanja područja ekološke mreže te smatramo da je zahvat prihvatljiv i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu zahvata, kako je i navedeno u izreci ovog Rješenja.

Uputa o pravnom lijeku

Protiv ovog Rješenja može se izjaviti žalba Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja, Radnička cesta 80, 10000 Zagreb, u roku od 15 dana od dana dostave Rješenja.

Žalba se podnosi u tri primjerka neposredno ili putem pošte ovom Upravnom odjelu, a može se izjaviti i usmeno na zapisnik kod ovog tijela. Rok za izjavljivanje žalbe počinje teći osmog dana od dana objave ovog Rješenja na internetskoj stranici.

Prema Tar. br. 3. stavka 2. Uredbe o tarifi upravnih pristojbi (NN, br. 8/17-Uredba), na žalbu se plaća upravna pristojba od 50,00 kn.

Zamjenica pročelnice
Jadranka Pejnović, prof.



Dostaviti:

1. VEGIUM d.o.o., Obala Vladimira Nazora 7, 53 288 Karlobag
2. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode, Radnička cesta 80/3, 10000 Zagreb
3. Državni inspektorat, Inspekcija za zaštitu prirode, Kaniška 10 (pp 39), 53000 Gospić,
4. Arhiva.